

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével minden nap
 :-: délután 6 órákor :-: :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Kérdezzük meg a nemzetet.

A jelszót Apponyi adta ki abban a hatalmas beszédben, melyben az ellenzék a nemzet tiltakozását fejezte ki a Lukács kormány erőszakoskodása ellen.

Mindenki érezte, a kormány, az ellenzék, a nemzet, hogy történelmi pillanatot állunk, melyben nagy kérdések dőlnek el, melytől egy nemzet, az egész nemzet erőteljes élete függ. És bizonyos, hogy ebből nem hagyható ki éppen a nemzet, melynek élete, léte, boldogsága van feltéve a kártyára.

Nincs kétség az iránt, hogy a jogrend lényegében sértetett meg. Elismeri ezt a kormány, mikor az ellenzék vádjával szemben mosakodik s a megsértett jogrendért az ellenzékét okolja.

Elismeri a jogrend megsértését az ellenzék, mert tiltakozik a tárgyalások jelenlegi folytatása ellen addig, míg a megsértett jogrend helyre állítva nincs.

A megsértett jogrendet elismeri a nemzet egész zöme akkor, mikor ellene védekezik, mikor ellene még a tömegsztrájk rettenetes fegyverétől se riad vissza, hogy ez által kényszerítse a faktorokat a megsértett jogrend helyreállítására.

Nincs kétség tehát az iránt, hogy a jogrendet lényegében sértették meg s éppen ezért egészséges életéről, fejlődéséről szó sem lehet a mai megsértett jogrendben, a mai parlamenti viszonyok közt.

Ez minden kétséget kizárólag konstatált tény, melyet elismer mindenki, bármely politikai párthoz tartozék is.

Megmondta ezt Apponyi, mikor kijelentette, hogy a jelenlegi parlamenti pártok közt, nevezetesen a többség és kisebbség közt oly szakadék van, mely a jelen körülmények közt a legbékésebb szándék mellett sem hidalható át.

A június 4-iki események után az egész közvélemény egyhangulag követelte a reparációt. Érezte mindenki, hogy törvénysértés történt, mely alkotmányunk lényegét érintette.

A munkapárti csonkparlament hozta törvények jogosságához mindig kétség fért, mert a parlamenti élet első feltétele, hogy szabad legyen s bárkinek hibájából történt is, tény az, hogy

az ellenzéknek, a kisebbségnek, de a jogos törvényhozó testület egy részének nem volt módja és alkalmá — és pedig az erőszak miatt saját hibáján kívül — hogy a parlamenti törvényhozásban részt vegyen. Ez minden kétséget kizáró történelmi tény.

S azután következett a választóreform javaslat tervezete, mely közélemi erővel lépett fel a Lukács-Désy affér.

Az ellentétek már oly nagyok voltak akkor, hogy az ellenzék a tárgyalásba nem bocsátkozhatott, annál kevésbé, mert a kormány maga sem akarta s azok a kapacitálások, melyek a kormány részéről történtek, inkább farizeus fogások, porhintések voltak, de legjobb akarattal sem nevezhetők komoly jellegűeknek. Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy még a munkapárt körében felhangzott aggódó ellenvélemények elől is mereven elzárkóztak. Ez tény.

Ennek csak betetőzése volt a Lukács-Désy affér. Bármilyen higgadt s minden pártpolitikától ment szemüvegen keresztül vizsgáljuk is a Lukács-Désy affért, tény az, hogy Désy vádját a bizonyítás megtagadása ellenére is, sőt éppen ezáltal teljes beigazolást nyert. Bizonyos tehát, hogy Magyarország miniszterelnöke s éppen mert ő akarta így, vele az egész munkapárti többség oly helyzetbe került, mely megbélyegzi a kormányelnököt, a többséget s azért a velük való tárgyalás, — éppen mert a tények a rendszerre is nyomták a corupció bélyegét — jelen körülmények közt erkölcsileg teljesen lehetetlen.

Am itt nem nyomulhatnak pártérdek, pártéletek előtérbe, itt csak a nemzet egészséges életére s fejlődésére tekinthetünk. Ez kötelességünk bármely politikai párthoz tartozunk is. S mert tény, hogy a szakadék a jelen politikai pártok közt fennáll s mert tény, hogy éppen ezért békés tárgyalásokról most szó sem lehet s ez erkölcsi lehetetlenség s mert tény az is, hogy e fontos, az egész nemzet életére kiható kérdésben pártpolitikai szenvedélyek nem lehetnek bírák, de viszont tarthatatlanabb a helyzet, semmint ez áldatlan állapotokat tovább cipelni lehetne, s itt az utolsó óra, melyben dön-

teni kell, azért jogos, igazságos, méltányos az ellenzék követelése, melyet Apponyi vetett fel tiltakozó beszédben, hogy a jelen politikai chaosban legyen bíró a nemzet . . . Kérdezzük meg a nemzetet. (Q)

Belpolitikai hírek.

Harc a választójogért.

Az ellenzék komoly és méltóságteljes eljárása tartja még ma is fogva a lelkeket. Maga a munkapárt egészen konsternálva volt s érezte, hogy megint kudarcot vallott. A kormány lapok ugyan gyengíteni igyekeznek azt a hatást, melyet az ellenzék elért, de mindenki érzi, még maguk is, hogy a kormánynak vesztett pere van s az ellenzék oly erkölcsi győzelmet vívott ki, melyhez fogható alig mutat fel a történelem.

Jellemzi e tényt Berzeviczy levele Khuenhez, ki a többek közt ezeket írja:

— Betegágyamról kérlek, méltóztassálj pártértekezletnek előttem is ismert súlyos aggályaimat a választójogi reform és házaszályrevízióinak a mostani parlamenti helyzetben való letárgyalása ellen tolmácsolni. Meggyőződésem szerint ily parlamenti elhatározás nem lesz megoldás és megállapodás, hanem ádázabb megújulás a harcnak. Az ellenzék minden felelősségtől menekül, minden ódium pártunkra hárul, ami a választásoknál katasztrófára vezethet. Semmi körülmények között sem választom el sorsomat a párttól, de könnyöregve kérlek, ne lépjétek végzetes utra. Berzeviczy Albert.

Most persze minden követ megmozgat a kormány, hogy az ellenzék súlyos vádját vissza fordítsa, de ez lehetetlen, mert hisz a következmények az ellenzék felfogásának helyességét bizonyítják. Mert tény, hogy a kormány nem akart felfogásából engedni, nem akar saját párthívei kérésére se s akkor feltehető, hogy az ellenzék akármilyen jogos érve előtt meghajoljon?

Nem. Sőt produkált volna a kormány olyan hecceteket, melyek szégyenletesek lettek volna az egész országra a külföld előtt.

Hisz Lukács a legutóbbi munkapárti gyűlésen is kijelentette, hogy se a korhatárból se a titkosságot illetőleg nem enged, lehet hát ily többséggel tárgyalni? Nem! Ez oly tény, melyet forgathatnak bármerre a kormány lapok, azon nem változtathatnak.

A szövetségzett ellenzék nem adja fel a harcot s azért csak munkapárti rágalom, mely a munkásság csendesítésére s félrevezetésére irányul, de amelynek senki, ki az eseményeket nyugodt szemmel vizsgálja, nem ülhet fel. Az ellenzék küzd és küzdeni fog minden eszközzel s kell, hogy küzdelmének ereje legyen.

Egyébként a kormány helyzetére jellemző, hogy a kilépések nap-nap mellett folynak a munkapártból. Tegnap Szacelláry, ma Huszár, holnap a többiek; mert nem tudják helyeselni a kormány taktikáját.

Lehet akkor az ellenzék leszereléséről beszélni? Feltétlen bizalmunk van az ellenzékkel szemben s majd az nevet igazán, aki utoljára nevet.

Jellemző egyébként a helyzetre az is, hogy a Tisza által dédelgetni próbált román nemzetiségi képviselők se jelentek meg a tárgyaláson s távol maradásukkal tüntetnek.

A tömegsztrájk.

Jeleztük már tegnapi számunkban, hogy a szociáldemokrata párt taktikai szempontból az ellenzék kérésére a tömegsztrájk idejét később meghatározandó időre felfüggesztette. Most a kormánylapok ezt is leszerelésnek szeretnék minősíteni. Ám nem a Budapesten koncentrált 10.000 főnyi katonaság terrorja okozta ezt, hanem a bölcs mérséklet, mely nem akarta a szegény munkásnépet kitenni az erőszak vad dühének addig, míg más fegyverek is állnak rendelkezésére, hanem a lépést az utolsónak tartják fenn, mikor minden más fegyver érvényét veszti, mikor a vad erőszak ez utolsó kitérésre készíti az elkeseredett munkásnépet. Nem kívánjuk, hogy ez bekövetkezzék, mert aggodással gondolunk a következményekre, de az elkeseredés lavinájának alig állhatjuk útját.

Hangulat a vidéken.

Az egész nemzet aggodva tekint a fejlemények elé s alig talál a jelen kétségbeejtő helyzetben egy-egy támpontot, melyen nyugtalan tekintete megpihenhet. És mégis im megmozdul az egész ország. Nemcsak a munkásság készülődik, de a márciusi szellő mintha csak megérintené lelkünket, gyorsabban pezseg a vér ereinkben. Az ország együttes hangulata konstatalható s ez most kormányellenes. Megelégette az erőszak, a korrupció sóját s leakarja rázni, le kell ráznia, hogy új élet fakadjon, egészséges és fejlődő.

Hir szerint az összes nagyobb vidéki városokban nagyban készülnek tiltakozó gyűlésekre, mely approbációja lesz nemcsak az ellenzék eljárásának, de elítélése a kormány politikának.

Ugy tudjuk, hogy vasárnapra itt Brassóban is nagy népgyűlésre készülnek.

Óhajtanánk tartjuk, hogy ez igazán népgyűlés legyen, melyen résztvesz mindenki, aki hazája sorsát szíven viseli.

Nem választhatja el a magyar embert a magyar embertől a pártpolitika akkor, mikor a maga üdvéről van szó, akkor mindenki csak magyar lehet s akkor nem szégyelheti senki a munkát, mely mindenkire vár. De végre is itt az idő, hogy egyszer már tisztán lássunk.

Külpolitikai hírek.

Oroszország és a Monarchia.

Tegnapi táviratainkban jeleztük, hogy még korai az a híresztelés, hogy a csapatok hazabocsátását megkezdték.

Mindenesetre tény az, hogy a teljes megegyezés a Monarchia és Oroszország közt remélhető s így a leszerelés be fog következni, de az mégis csak a közel jövőben várható, mert még bár kisebb jelentőségű differenciák fennállanak.

Egy pétervári távirat mégis a leszerelés időpontját március 14-ére teszi, mert addig remélik, hogy a teljes megegyezés létre jön.

A béke ügye.

A béke ügye nem is oly biztató, mint első távirataink jelezték, nemcsak azért, mert a szövetségesek egyre újabb követeléseket támasztanak, de mert Törökország is fél rá nézve sérelmes békére lépni már a belforrádalom miatt is, mely egyre fenyegetőbb jellegűt ölt.

A nagyhatalmak egyébként most közvetítenek az egész vonalon, de még köztük sincs teljes megegyezés. Így pl. Franciaország a török által fizetendő hadikárpótlásról hallani sem akar, mert természetesen ebben ő is érdekelve van.

De meg gondot okoz a szövetségesek újabb követelése is.

Hir szerint a szövetségesek békefeltételei a következők:

1. Az ellenségeskedések megszüntetése nyomban a békeszerződés aláírásakor.
 2. Törökország átengedi a szövetségeseknek Drinápolyt, Szkutarit és Janinát.
 3. A török határ nyugaton a Rodostótól Midiáig vezető vonal, amelynek egyes pontjait külön török-bolgár katonai bizottság fogja megjelölni.
 4. Gallipoli a balkán szövetségé. (?)
 5. Görögország megkapja az általa megszállott Aegei-tengeri szigeteket.
 6. Törökország hadikárpótlást fizet a balkán szövetségeseknek.
 7. A hadifogyók kölcsönös kicserélése.
 8. A balkán államok kötelezik magukat, hogy a hódított területeken elismerik a szultán képviselőit, akik a mohamedán alattvalók egyházi ügyeiben főhatóságot gyakorolnak.
 9. Mindazok a szerződések, amelyek a háború kiütése előtt fennállottak, ismét életbe lépnek.
 10. Törökország elismeri Krétának az anyaországgal való egyesülését.
- Ilyenformán még alig remélhető, hogy a tavasz már rendet teremtené annál inkább, mert a hideg ott még egyre tart s ez a törökök javára dönti a mérleget.

Román-bolgár konfliktus.

A román-bolgár konfliktus is stagnál. Most a nagykövetek úgy Bukarestbe, mint Szófiába jegyzéket küldtek, hogy állapítsanak meg egy helyet, hol a tárgyalásokat eredményesebben folytathassák.

Az Oroszország által Sasonov elnöklésével a bolgár-román viszály elintézésére egybehívott konferencia, úgy látszik, Bulgária magatartása miatt nem fog megfelelni tudni céljának.

Itt is tehát még komoly differenciák származhatnak s nem lehetetlen, hogy a diplomáciai törekvés csődöt mond.

Március 15-ike Brassóban.

Meghívó!

A „Brassói Egységes Magyar Párt” az 1848. március 15-iki események emlékére f. évi március hó 15-én — szombaton — délután 5 órakor az „Orient” szálloda nagytermében nemzeti ünnepélyt rendez, amelyre Brassó város magyar polgárságát hazafias tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:

1. Népzenekar nyitánya.
2. Megnyitó beszédet mond: dr. Hantz Mihály kir. tan., a párt elnöke.
3. Énekel a Brassói Magyar Dalárda teljes énekkara.

4. Ünnepi beszédet mond: Kún László r. kath. s. lelkész.

5. Énekel a Brassói Magyar Dalárda énekkara.

6. Szavalat.

7. Népzenekar játéka.

Erkély jegy 80 fillér. Földszinti ülőhely 60 fillér. Állóhely 20 fillér.

Jegyek előre válthatók a „Brassói Lapok” Kapu-utcai üzletében, valamint az ünnepély napján d. u. 4 órától az „Orient” pénztáránál.

Este fél 8 órakor társas vacsora az „Európa” szálloda nagy éttermében. Akik a társas vacsorán résztvenni óhajtanak, a Brassói Lapok könyvkereskedésében, valamint az összes egyletekben kitett aláírási iven márç. 14. déli 12 óráig jelentkezni sziveskedjenek. A társas vacsorán nők is szívesen láttatnak.

Meghívó!

A Brassói Katholikus Kör az 1848-iki márciusi nagy napok emlékére f. évi március hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Rajzteremben „Nemzeti ünnepélyt” rendez, amelyre a hazafias polgárságot tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:

1. Hymnus.
2. Megnyitó beszéd, tartja Meisel József apát-plebános, a Kör igazgatója.
3. Szavalat.
4. Ünnepi beszédet mond: dr. Matheovits Ferenc ügyvéd.
5. Szavalt Fuchs Hermann m. kir. posta és távirat tiszt.
6. Szózat.

Belépti díj nincs!

Legyünk ott minél tömegesebben!

Polgártársak! Az ünnepélyek napján lobogózatok fel házaitek! Aztán jertek mindannyian ünnepelni. Nagy, nehéz időköt élünk! A múlt hamisítatlan emlékeiből táplálni honfiumi érzéseinket ma inkább kell, mint valaha! A hazafiságnak szent oltára körül, amely mellett a dicsők emlékére áldozunk, új hitet és magasztos lelkesedést nyerhetünk a múlt emlékeiből a jelenre és a jövőre egyaránt!

Erre most szükségünk is van! Fel tehát a szívekkel!

NAPIHIREK.

Jaj a szegény

ujságírónak... még az ág is huzza... Egy különös speciéseik ők is az emberi társadalomnak, kiket szidnak... meg is kritizálnak... lebecsülnek... kidobnak... mert... mert egyszerűen ujságírók... de azért — s ez érdekes — mohó kíváncsisággal nyelik a betüket, miket szép sorjában egymás mellett olvasnak az ujság papiroson.

Jaj a szegény ujságírónak, még az ág is huzza... Az olvasóközönség, ez a százszemű Caesar szidja és megkritizálja, ha valami nem tetszik s nincs könnyebb mesterség, mint őket szidni... Szidják a munkatársak. Miért? mert nagyritkán zaklatják őket, mit ők folytonos zaklatásnak mondanak; szidják mert rossz helyen, rossz időben, rossz korrektúrával adták le cikkeiket, melyek pedig... hivatva voltak egy világot lángba borítani.

Pedig... pedig...! Jaj a szegény ujságírónak... olyan mostoha gyermeke

ő a társadalomnak, kit mindenütt befo-gadnak... de csak hátul. Olyan szük-séges rossz... ki nélkül nem élhetünk... s kit mégis lebecsülünk... űk a közvé-lemény ciceronei, kitől híreket... szenzációt várunk s ha mégis megjele-nik... begubózzuk magunkat előlük, dezinficiáljuk házunkat utánuk, mert ujságírók.

Hatalmas szónoklatokat zengünk a sajtó mindenható hatalmáról s kéjelegve olvassuk nevünket, ha dicsérnek... a hasábok sorai közt, de munkáit... ezeket az igazi napszámókat csak tá-vól szeretjük magunktól.

Hatalomnak mondjuk a sajtót, de kezét, lábát szeretnők megkötni, hogy ne moccanhasson, a közvélemény kifejtett szervének mondjuk — a bankettek fehér asztalánál — s mégis éppen előtte zár-juk el lelkünket, belsejüket, nehogy be-láthasson. Ünnepejük a sajtót, mikor diadal szekerére vesz fel, de megköttük kerekeit, hogy ne haladhasson.

A közélet aktiv szervének mondjuk, de közéleti szereplését állandóan gán-csoljuk s nem adunk módot arra, hogy a közügyeket reális megvilágításban lássa, a jót publikálja, a rosszat tekintélyének súlyával megakadályozza s ha mégis eredményeket látunk, a jót eltagadjuk tőle, a rosszat róvására írjuk.

Jaj a szegény ujságíróknak, őket még az ág is huzza.

A rendőrség elrejté előtte az élet titkait, a közélet faktorai csak neki nem nyilatkoznak.

S ha ez így van általában, így van speciálisan nálunk...

A város és vármegye belső életéről a sajtó értesül legutoljára, itt mindenki fél még tőle, még kicsinyeskedünk, pe-dig tudjuk, érezzük, hogy mily kultur munkát végeznek a nemzet e napszá-mosai, kik esdve kérik a méltányos kri-tika mellett a nagyobb, melegebb, őszin-tébb érdeklődést, pártfogást, hogy nagy nemzeti kultur missziójukat betölthessék, hogy a helyes közvélemény szervei le-hessenek, hogy szószólói s védői az igaznak, bástya a jogtalanság ellenében, lelkünk megnyitakázása, második éntünk, igazi nagyhatalom a kultura szolgálatá-ban s ne kelljen felkiáltaniok... s ne legyen jogos a kítőró panasza: jaj a sze-gény ujságíróknak... még az ág is huzza őket. (=)

Adomány. Wetzár Lukács egyh. községi választmányi tag hajangjaink törlesztésére 100 koronát adományozott. A jó Isten fizesse meg ezerszeresen. Plebánia hivatal.

A Katholikus Kör harmadik estélye. F. hó 9-én (vasárnap) délután 6 órakor fogja a Brassói Katholikus Kör harmadik felolvasó estélyét a rajzteremben megtartani a követ-kező műsorral: 1.) Szavaltat, 2.) Előadást tart dr. Gyárfás I. Tihamér főgimn. tanár. 3.) Tenor szólót énekel Thomandl József. Belépti díj nincs. Bárkit szívesen látunk. Az elnökség.

Adomány. A Brassói Népbank Részvény Társaság február hó 16-ikán megtartott köz-gyűlésének határozatából kifolyólag a Szent Antal Napközi Gyermekek Otthonnak 50 kor, utalványozott ki. Fogadja e jótéteményért ez uton is a gondnokság hálás köszönetét.

A brassói iparos ifjak önképző egylete f. hó március 9-én, vasárnap délután fél 4

órákor az Orient szálloda (Nr. 1) nagyter-mében műsorral egybekötött népszerű tudomán-yos előadást tart a következő műsorral: 1. Nyitány. Játsza Balán Jakab zenekara. 2. Monológ. Előadja Pataky Géza. 3. Fiatalkoru bűnösök. Felolvassa dr. Matheovits Ferencz ügyvéd. 4. Népdalok. Játsza Balán Jakab ze-nekara. 5. Monológ. Előadja Róna Károly. 9. A két süket. Bohózat 1 felv. Személyek: Harcsa Adorján, birtokos Kis K. János. Éva, leánya Pap Erzsike. Sós Béni Pataky Géza Tóbiás, szolga Fazakas József.

Hangverseny. Gross Ernő zenetanár és Altmann Leó zongora, illetve hegedűművészek 11-én, kedden este 8 órától a városi vigadó (Redoute) nagytermében hangversenyt tartanak. Műsora: 1) Beethoven L. Sonata F-moll op. 57. a) Allegro assai, b) Andante con moto c) Allegro ma non troppo Presto. 2) Tschaiikovszky P. Hegedű hangverseny I. 3) Chopin a) Nocturo F.-moll, op. 55, b, Bal-lade F. dur op. 35, c) Valsé As-dur op. 42, 4) Wieniawszky H. Airs russes Sovenir de Moscou 5) a) Debussy C, Clair de lune b) Gross E. Valsette c.) Liszt F. Tarantella, Ve-nezia e Napoli. VI. a) Schubert-Wil-helmj: Ave Maria b) Dvorak-Kreisler. Ho-moreske. c) Sarasate p. Caprice basqne.

Jegyzői nyugdíj szabályrendelet. A Brassó megyei községi nyugdíj módosított szabály-rendeletét a m. kir. belügyminiszter kiegészítés végett visszaküldötte.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet, f. hó 7-ikén, pénteken d. u. 4. órákor, a polg. kör. nagytermében társas összejövetelt tart-ja, melyre vendégeket is szívesen lát. Az összejövetelt még vonzóbbá teszi a felolva-sás, mely igen érdekesnek ígérkezik, és amelyre előre is felhívjuk a figyelmet.

Betörés. Ma éjjel ismeretlen tettesek behatoltak Arndtner Edéné Fekete utca 62 sz. a. üzlethelyiségébe s onnan 20 korona készpénzt loptak el. A tettesek az udvar felőli ablak vasredőnyét felfeszítették s úgy hatoltak be. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

Négy előnye van a Lang Henrik kapu utcai műtermében készült fényképeknek, u. m: művészi esek, természetesek, tartósak és-olcsók.

Táviratok.

A képviselőház.

Budapest, márc. 6.

A Ház előtt, mint a Házban teljes nyugalom és csend uralkodik, a rend-őr és csendőr őrszolgálatok is megszün-tek.

A munkapárt tagjai nagy szá-mban jelennek meg, mert Tisza beszéd-re készül.

Tisza fél 11 órákor nyitja meg az ülést. Beöthy kereskedelemügyi minisz-ter a Japánnal kötött kereskedelmi szer-ződésről szóló javaslatot terjeszti be.

Majd folytatják a választójog tár-gyalását.

Rónai Jenő a javaslat jelenlegi formájával nincs megelégedve s veszé-lyesnek tartja a kettős korhatárt.

Antal Géza a javaslatot fontosnak tartja s ezért az ellenzék megjelenését is szükségesnek látná. Egyébként ő is hiányokat lát a javaslatban, hogy pl.

az aktiv és passzív választójogot bizo-nyos feltételekhez köti. Ezzel szemben a magyar irni és olvasni tudást ajánlja feltételül.

Scitovszky nemzetiségi szempont-ból szól a javaslatához s főleg azt ajánlja, hogy a kerületek beosztásánál legyenek nagy elővigyázattal a ma-gyarság érdekeire.

Solymosi Ödön báró teljes elisme-réssel van a kormány iránt s a javaslatot egészében elfogadja.

Majd Pop-Csicsó nemzetiségi sé-relmeit adja elő s azt mondja, hogy Erdélyben a magyarság helyzete nem oly szomorú, mint a milyennek lefestik.

Szünet után Tisza állott szólásra és első sorban Pop-Csicsóval polemizál s konstatálja, hogy igen is az erdélyi románság nemcsak elnyomva nincs, de úgy erkölcsi, mint anyagi kérdés-ben egyenlő. Majd szemére veti az el-lenzéknek, amiért most, mikor nincs már rendőrkordon, nem jelenik meg a Házban s erős szavakkal kritizálja Andrassy és Apponyi nyilatkozatait.

Budapest, márc. 6.

Andrassy kijelentette, hogy a kor-mány ellen küzdelem még erősebb lesz. Az ellenzék küzdeni fog minden eszközzel nemcsak az abszolutizmus el-len, de a nép jogok érdekében is.

Módot fog keresni az ellenzék ar-ra, hogy úgy a nemzetet, mint a királyt felvilágosítsa.

Wekerle és Szerényi kijelentik, hogy azok a hírek, mely szerint űk me-morandumot akarnak a királyhoz nyuj-tani Wekerle elnöksége érdekében, nem felel meg a valóságnak.

A képviselőház házszabály revizió-bizottsága a javaslat munkájának nagyrészét befejezte.

A munkapárt tegnapi konferenci-ája a javaslatot részeiben is elfogadta.

Budapest, márc. 6.

A fővárosi lapok — a kormány-hoz legközelebb álló hirlapok kivéte-lével — valamennyien a kormány kö-zeli bukásáról irnak. A „Budapest“-ben Apponyi azt írja, hogy az ellen-zéknek nem szabad aggressiv fellépéssel a kormány napjait meghosszabbítania. A Népszava a munkásság harcias han-gulatáról cikkez. Az általános sztrájk csak elhalasztódott, de alkalmas idő-ben ki fog törni.

London, márc. 6.

A Reuter ügynökség jelentése sze-rint Törökország a hatalmak közveti-tését a béke ügyében formálisan elfo-gadta.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-
Égető Testvérek.
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.